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اقتصاد هوش مصنوعی
 هنوز در کشور 

شکل نگرفته است

درختکاری در متن زندگی دانشگاه آزاد هرمزگان نماینده ایران 
در کمیته بین‌المللی استاندارد شد

، رئیس دانشگاه آزاد استان هرمزگان در نشست با  محمدحسین رنجبر
دانشگاهیان واحد بندرعباس عنوان کرد با اعلام اداره کل استاندارد ملی 
 IEC ایران برای نخستین بار این دانشگاه به عنوان دبیرخانه کمیته فنی
یابی دقیق از سوی  ی اضافه کرد: »پس از یک فرایند ارز TC۶۸ انتخاب شد. و
اداره‌کل ملی استاندارد ایران، دانشگاه آزاد استان هرمزگان از بین مؤسسات 
آموزش عالی در کشور به‌عنوان دبیرخانه رسمی این کمیته به نمایندگی از 
کشور ایران انتخاب شد.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان هرمزگان با اعلام 
خبر انتخاب رئیس کمیته فنی TC68( ۶۸( سازمان بین‌المللی استاندارد 
در حوزه الکتروتکنیک )IEC( در حوزه آلیاژ‌ها و فولاد‌های مغناطیسی از این 
واحد دانشگاهی، بیان کرد: »فرهاد استوان رئیس مرکز خدمات آزمایشگاهی 
و تحقیقاتی دانشگاه هم به‌عنوان رئیس این دبیرخانه منصوب شده است.« 
رئیس دانشگاه آزاد واحد بندرعباس با بیان اینکه این دستاورد‌ها بیانگر 
حرکت رو به رشد و اصولی این دانشگاه در عرصه علمی در سطح ملی، 
بین‌المللی و استاندارد جهانی است، متذکر شد: »از میان۸۰ کشور عضو 
IEC، درحقیقت ۴۰ کشور ازجمله ایالات متحده، چین، هند، روسیه، آلمان 
و ژاپن، به‌طور فعال در تدوین استاندارد‌های بین‌المللی مرتبط با فولاد‌ها و 
ی توضیح داد: »این کمیته در  ی می‌کنند.« و آلیاژ‌های مغناطیسی همکار
سطح داخلی مدیریت تدوین و به‌روزرسانی استاندارد‌های ملی را در حوزه 
ذکر شده دارد و در سطح بین‌المللی با هماهنگی با دبیرخانه بین‌المللی این 
کمیته در کشور آلمان، در تنظیم و تدوین استاندارد‌های بین‌المللی در این 
حوزه فعالیت دارد.« رنجبر افزود: »این دستاورد نه‌تنها جایگاه بین‌المللی 
ی‌های  دانشگاه را ارتقا می‌بخشد؛ بلکه فرصت‌های ارزشمندی برای همکار
دانشگاهی و صنعتی، جذب سرمایه‌های تحقیقاتی و تعامل با متخصصان 

برجسته در حوزه مهندسی مواد و الکتروتکنیک فراهم می‌آورد.« 

آیین تکریم و معارفه 
رئیس واحد الکترونیکی برگزار شد 

یم و معارفه رئیس جدید واحد الکترونیکی روز گذشته با حضور  آیین تکر
محمدعلی اکبری معاون علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه آزاد اسلامی، 
سودابه سلیمانی مدیرکل امور آموزشی معاونت علوم، مهندسی و کشاورزی 
دانشگاه آزاد، مصطفی ملکی مشاور امور سرمایه انسانی و انتصابات دانشگاه 
آزاد استان تهران، عزیز نجف‌پور آقابیگلو رئیس سابق واحد الکترونیکی، 
ینالی‌خسرقی رئیس واحد الکترونیکی، معاونان و مدیران واحد  اسماعیل ز
الکترونیکی و واحد قزوین در ساختمان شماره یک واحد الکترونیکی برگزار 

، رئیس سابق واحد الکترونیکی در ابتدای این  شد. عزیز نجف‌پور آقابیگلو
جلسه گزارشی جامع از عملکرد چهار ساله این واحد دانشگاهی ارائه داد و 
ابراز امیدواری کرد واحد الکترونیکی بتواند در ارتقای جایگاه دانشگاه آزاد 
ینالی‌خسرقی، رئیس جدید واحد الکترونیکی  نقش مؤثری ایفا کند. اسماعیل ز
با اشاره به تدوین سند راهبردی بالادستی دانشگاه آزاد اسلامی اظهار کرد: 
»می‌توانیم مطابق با بند‌های این سند، برنامه‌ریزی دقیقی برای آینده واحد 
کنون در این واحد اقدامات بزرگی انجام  الکترونیکی داشته باشیم.« وی افزود تا
شده و برای ادامه این مسیر باید ضمن حفظ دستاورد‌های گذشته، نوآوری و 
خلاقیت بیشتری در فعالیت‌ها وارد شود. او ابراز امیدواری کرد با همکاری همه 
یاست دانشگاه آزاد اسلامی، این واحد به  ارکان واحد الکترونیکی و حمایت ر
جایگاه شایسته خود دست یابد. در پایان نشست، دکتر محمد علی‌اکبری، 
معاون علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه آزاد از تلاش‌های واحد الکترونیکی 
در زمان شیوع کرونا و موفقیت این واحد در برگزاری کلاس‌های آنلاین و ارائه 
کید کرد این واحد دانشگاهی در اجرای  زیرساخت‌های لازم تقدیر کرد. وی تأ
پیش‌دفاع‌های مقطع دکتری نیز عملکرد بسیار خوبی داشته است. علی‌اکبری 
افزود: »هدف همه مسئولان دانشگاه آزاد، ارتقای واحد‌های دانشگاهی و 
یم که با حضور رئیس  درنهایت اعتای جمهوری اسامی است و امیدوار

جدید در واحد الکترونیکی شاهد تحولات بزرگی باشیم.« 

انعقاد تفاهم‌نامه دانشگاه آزاد استان گلستان 
و انجمن انبوه‌سازان مسکن

دانشگاه آزاد استان گلستان و انجمن انبوه‌سازان مسکن و ساختمان استان 
در راستای توسعه تعاملات علمی، پژوهشی و اجرایی، تفاهم‌نامه‌ای راهبردی 
ی‌های هدفمند در  امضا کردند. این تفاهم‌نامه با هدف تقویت همکار
حوزه‌های علمی، پژوهشی و آموزشی و با بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌های 
موجود تنظیم شده و به مدت سه سال اعتبار دارد. بر اساس این توافق، 
ی  دانشگاه و انجمن انبوه‌سازان در زمینه‌های مختلفی ازجمله برگزار
دوره‌های آموزشی تخصصی، اجرای پروژه‌های تحقیقاتی مشترک، استفاده از 
ی‌های نوین  ظرفیت‌های علمی دانشگاه در صنعت ساختمان، توسعه فناور
ساختمانی و ارتقای سطح مهارت و دانش تخصصی فعالان حوزه مسکن 
ی خواهند داشت. این تفاهم‌نامه که در ۸ ماده و ۳ تبصره تدوین شده  همکار
است، بستری مناسب برای ارتباط مؤثر میان دانشگاه و صنعت ساخت‌وساز 
ی، استفاده از دانش و  فراهم می‌آورد. یکی از مهم‌ترین محور‌های این همکار
ی فرایند‌های  توان علمی اساتید و پژوهشگران دانشگاه در راستای بهینه‌ساز
، کاهش هزینه‌های اجرایی، افزایش کیفیت پروژه‌های ساختمانی  ساخت‌وساز

و توسعه پایدار شهری است. 

چه خبر از دانشگاه

بسم الله الرحمن الرحیم

کبر صالحی برادر گرامی، جناب آقای دکتر علی‌ا
سلام علیکم

انتصاب شایسته جنابعالی به عنوان رئیس جدید بنیاد ایران‌شناسی را صمیمانه تبریک عرض می‌کنم. بدون شک، سوابق علمی، مدیریتی و 

 تجارب ارزشمند حضرت‌عالی در حوزه‌های مختلف علمی و اجرایی، نویدبخش دوره‌ای پربار و اثرگذار برای این بنیاد مهم خواهد بود.

ایران‌شناسی به عنوان یکی از ارکان هویت ملی و فرهنگی کشور عزیزمان، نیازمند نگاه عمیق، علمی و آینده‌نگر است و اطمینان دارم که تحت 

مدیریت مدبرانه جنابعالی، این حوزه بیش از پیش شکوفا خواهد شد.

از درگاه خداوند متعال، توفیقات روزافزون شما را در مسیر اعتلای فرهنگ و تمدن ایرانی-اسلامی مسئلت دارم.

کبر ولایتی علی‌ا

ادامه از صفحه 1
« یک منظره دیدنی است که نباید  یکی از ویژگی‌های بارز دیگر نگاه اول این است که »فضای سبز
به آن نزدیک شد یا به آن دست زد، زیرا بسیار آسیب‌پذیر است؛ بنابراین معمولاً در این نگاه »فضای 
ی می‌شود و مردم به‌عنوان  ی‌ها و سازمان‌ها و پیمانکاران ایجاد و نگهدار « توسط شهردار سبز
گر مردم  گاه بهره می‌برند. در این نگاه ا گاهانه یا ناخودآ مصرف‌کننده از خدمات و فواید رایگان آن آ
بخواهند مسئولانه عمل کنند، باید به درخت دست نزنند تا آسیبی متوجه آن نسازند و درست 
کواریوم شیشه‌ای فقط به آن بنگرند و از آن لذت ببرند یا زیر سایه آن بنشینند و کنار  شبیه یک آ
گر برگ درختی زرد شود و یا درختی خشک شود، مردم به دنبال درخت  آن قدم بزنند. در این نگاه ا
ی  گر بخواهند مسئولانه عمل کنند با شهردار زیباتری برای نشستن زیر سایه‌اش می‌گردند و یا ا
تماس می‌گیرند که بیاید به وظیفه خودش در قبال آن درخت عمل کند. حال وقتی نوبت به روز 
ی لطف می‌کند نهال و یا فضایی را در اختیار مردم قرار می‌دهد  ی‌ هم می‌رسد، شهردار ‌درختکار
ی‌ لذت ببرند و اندک کمکی به  تا به صورت نمادین درخت بکارند و از این لحظات روز ‌درختکار
. ی در انجام وظیفۀ ذاتی‌اش در توسعه ‌فضای سبز‌ داده باشند، نه وظیفه و مسئولیتی بزرگ‌تر شهردار
نگاه دوم از نگاه اول طبیعی‌تر است، اما چنان از آن فاصله گرفته‌ایم که متوجه فاصله‌گرفتن‌مان 
هم نشدیم و نگاه امروزمان را طبیعی و بدیهی می‌دانیم. پدر همه ما، حضرت آدم 
ی زمین گذاشت و زندگی در این  )علی‌نبینا‌و‌آله‌و‌علیه‌السام( به‌عنوان اولین انسان وقتی پا بر رو
جهان مادی را شروع کرد، با طبیعت در تعامل بود و به تعلیم الهی، کشت‌وکار انجام می‌داد و فرزندان 
ی از بزرگان و پدربزرگ‌ها و  ی داشتند. این قدر فاصله نگیریم، بسیار ی و دامدار ایشان نیز کشاورز
مادربزرگ‌ها در زندگی روزمره خود با طبیعت در تعامل بودند؛ نه فقط کشاورزان، عمده مردم در موسم 
یش طبیعت، پیش از بهار دست به کشت‌وکار می‌زدند، درخت می‌کاشتند، سبزی می‌کاشتند  رو
ی قرار است یک  و به طبیعت پیرامون خود می‌رسیدند. شاید ایشان تصور هم نمی‌کردند که روز
ی بیاید به جای آن‌ها به طبیعت آن‌ها رسیدگی کند. بارزترین ویژگی  سازمان و اداره مانند شهردار
نگاه دوم، مسئولیت‌پذیری نسبت به طبیعت و آن را مال خود دانستن و احساس تعلق است. 
در نگاه دوم، پوشش گیاهی جزئی از »محیط زندگی« و در متن زندگی مردم بود. مردم در تعامل 
با طبیعت زندگی می‌کردند و طبیعت را عیال خود می‌دانستند و ضمن بهره‌بردن، آن را شکوفا 
ی و رسیدن به طبیعت یک وظیفه طبیعی هر انسانی، نه فقط در  می‌کردند. در این نگاه، درختکار
ی بلکه در تمام سال بود و جزئیات از سبک زندگی و فرهنگ مردم به حساب می‌آید. روز درختکار
یستن،  ئم طبع است، اما نه برای تماشا در ویترین، بلکه برای ز البته در این نگاه نیز طبیعت زیبا و ملا
بانشاط شدن و تعاملات اجتماعی داشتن در یک محیط باطراوت. اینجا طبیعت تزیینی نیست، 
یش بهاره، یادآور معاد  ی و واقعی است؛ اینجا حتی تماشای طبیعت، برگریزان پاییزی و رو ضرور
برای غفلت‌زدایی است نه فضایی غفلت‌زا و مشغول‌کننده. در این نگاه افراد در نسبت با فضای 
، طلب‌کارانه برخورد نمی‌کنند، بلکه خود را بدهکار و مسئول می‌دانند. اینجا، درختکاری یعنی  سبز
ی  انجام مسئولیت هر انسان نسبت به محیطی که در آن زندگی و رشد می‌کند، یعنی بهره‌بردار
مسئولانه و متعالی از طبیعت که در آن هم رشد انسان در کنار طبیعت وجود دارد، هم شکوفایی 
طبیعت به دست انسان و هم فایده‌رسانی و خدمت‌رسانی بی‌منت به جامعه و نسل‌های بعد. 
ی و تولیداتمان در دامان طبیعت هم متفاوت  گر این نگاه را حفظ کرده بودیم، اوضاع کشاورز شاید ا

بود و با واردات سیب‌زمینی سخره عام و خاص نمی‌شدیم.
به جهت جلوگیری از طولانی شدن مطلب و به طور خلاصه، علل مختلفی می‌تواند در تغییر نگاه 
و حکمرانی اجتماعی ما نسبت به تعامل با طبیعت در محیط زندگی و فضای سبز شهری و 
روستایی تأثیر گذاشته باشد، از جمله غربی‌گرایی‌های خواسته و ناخواسته و البته گاهی تقلیدهای 
ناقص از غربیان -که بر اساس برخی گزارش‌ها ضرورت تعامل با طبیعت و عدم جدایی از آن را 
یست‌محیطی که در مواجهه با تخریب افسارگسیخته طبیعت از سوی  فهمیده‌اند- و تفکرات ز
دنیای صنعتی غرب شکل گرفت و هرگونه دخالت در طبیعت را نفی می‌کند، توسعه شهرنشینی 
... از آثار این تغییر نگاه نیز  بدون پیوست‌های فرهنگی-اجتماعی مربوط به تعامل با طبیعت و
می‌تواند عبارت باشد از فاصله گرفتن مردم از طبیعت و فرار از آن و محروم شدن از این فضای 
سازنده در متن زندگی، کاهش دغدغه‌مندی و احساس مسئولیت و نوعی بی‌غیرت شدن نسبت 
به طبیعت و در نتیجه احتمال تخریب آسان‌تر آن، از دست دادن ظرفیت بزرگ مردمی در توسعه 

... فضای سبز و

   پیشنهادی برای ارتقای تعامل با طبیعت در زندگی دانشجویی
نگارنده در یادداشتی تحت عنوان »تأملی بر کارکردهای تعامل با طبیعت در زندگی شهری« 
گر در فضا  پیشنهادهایی برای تعامل با طبیعت در محیط مدرسه ارائه کرده است. به نظر می‌رسد ا
و محیط مدرسه نیاز به تکثیر نقاط اتصال با طبیعت، تجربیات متعدد و انس گرفتن با طبیعت 
است، در فضای دانشجویی لازم است جنبه احساس مسئولیت و مال خود کردنِ تعامل با طبیعت 
« دانشگاه  کید قرار داد. بر اساس آنچه بیان شد می‌توان لااقل بخش‌هایی از »فضای سبز را مورد تأ
به »محیط زندگی همراه با تعامل با طبیعت« دانشجویان تبدیل شود. بنابراین مهم‌ترین پیشنهاد 
ی، دانشجویان تعامل با یک یا چند درخت برای دوره تحصیلی  این است که در روز درختکار
خود را آغاز کنند. مثلاً دانشجویان می‌توانند بدون هزینه خاصی و حتی بدون خریدن نهال، بذر 
(، یا قلمۀ درختانی مانند  درختانی مانند بادام )با قابلیت پیوندزنی به سایر درختان مانند زردآلو
انگور یا انار را در گلدان بکارند و سپس آن را به محیطی از دانشگاه تحت نظارت مسئولین فضای 
سبز منتقل کنند و با مشورت ایشان در دوران تحصیل به آن رسیدگی کنند. این تجربه می‌تواند 
به صورت کوتاه‌مدت‌تر با کاشت سبزی و صیفی در محل مشخصی نیز به صورت سالانه انجام 
شود. به این صورت دانشجویان ضمن تمرین و یاد گرفتن نکات فنی تعامل غیرتزیینی و سازنده 
ی فضای سبز کمک می‌کنند. همچنین می‌توانند از مزایا و ثمرات  با طبیعت، به توسعه و نگهدار
آن استفاده کنند و سطح سامت خود را ارتقاء دهند. به علاوه تعامل پیوسته با طبیعت، آن‌ها 
 ، را به سمت تفکر و تأمل بیشتر و غفلت‌زدایی در زندگی می‌برد؛ در این تعامل آن‌ها توکل، صبر
... را تمرین می‌کنند. کار با طبیعت و در طبیعت  دلسوزی و مسئولیت‌پذیری، خیررسانی به دیگران و
ی از خیالات و اوهام ایشان را تخلیه می‌کند و باعث نشاط بیشتر  و خستگی ناشی از آن بسیار
ی تعامل درست با طبیعت در  می‌شود و همچنین دانشجویان می‌توانند به پیشتازان فرهنگ‌ساز
ی  کشور تبدیل شوند و فواید دیگری که می‌توان برشمرد. البته همواره باید از افراط و تفریط در هر کار
ی طبیعت، از آن فاصله گرفت و با غفلت با آن  جلوگیری کرد و همان‌گونه که نباید با تزیینی‌ساز
جنگید، نباید به آن مشغول شد و در تعامل با آن حد را گذراند، که نمونه آن را در تعامل افراطی 

برخی افراد با برخی حیوانات مانند سگ می‌بینیم.

   سخن پایانی
 وَ لَا 

َ
حَلّ

َ
اسُ عَمَـــا أ ِ مَا عَمِلَ اَلنَّ

امام صادق)علیه السام( می‌فرمایند: »اِزْرَعُوا وَ اِغْرسُِـــوا فَـــاَ وَ اَلّلَ
کیزه‌تر از این کار  ی حلال‌تر و پا طْيَبَ مِنْهُ«؛ زراعت کنید و درخت بنشانید؛ به خدا قسم مردم کار

َ
أ

ی  ی یکی از بابرکت‌ترین کارها و روز آن یکی از روزهای مبارک در جمهور انجام نداده‌اند. درختکار
ی را در بافت فکری و فرهنگی سایه انداخته  اسلامی ایران است. متن حاضر تلاش کرد درختکار
ی را از یک روز به یک عمر تبدیل کند، تغییر نگاه به تعامل با  بر آن ببیند. آنچه می‌تواند درختکار
ی در بافت فکری و فرهنگی فضای سبز تزیینی، نهایتاً یک نماد خوب  طبیعت است. درختکار

فرهنگی است که علاقه به طبیعت را نشان می‌دهد.
ی و توسعه پوشش گیاهی به آن نیاز است و به‌عنوان یک امر  آنچه که در کشور برای درختکار
ی به‌عنوان یک مؤلفه فرهنگی هر انسان ایرانی  یف درختکار اصلی دنبال می‌شود، نیازمند تعر
است که خود را نسبت به ساخت محیط زندگی و جامعه خود مسئول می‌داند و می‌خواهد به 
ی مردم روستایی و  کنده از بالندگی و سرزندگی حرکت کند. یک روز سوی یک تعامل با طبیعت، آ
کشاورز بودند و در عین اینکه از طبیعت بهره می‌بردند و شغلشان هم همان بود، با طبیعت زندگی 
ی به مثلاً  هم می‌کردند. شاید باید حواسمان را جمع می‌کردیم، قرار نبود با تغییر شغل از کشاورز
ی، آن قسمت فرهنگ و فکر و سبک زندگی تعامل با طبیعت را هم جارو کنیم و دور  کارخانه‌دار
ی از بین نرفته یا  بریزیم. امروز که روستاها کم‌سکنه شده‌اند، فقط یک کسب‌وکار به نام کشاورز
یست فرهنگی اجتماعی هم کم‌رونق شده و آن فرهنگ با افراد به شهرها  کم‌رونق نشده است، یک ز
نیامده و بلکه در خود روستاهای باقی‌مانده هم مورد غفلت قرار می‌گیرد. به نظر در نگاه اسلامی، 
انسان جزئی از این جهان به‌هم‌پیوسته و البته سرسلسله‌دار عالم خلقت است و بنابراین باید با 
مسیر عالم به سوی کمال همراهی کند، به کمال برسد و به کمال برساند. این نگاه با جدایی از 
ی و سازمان بوستان‌ها و فضای سبز  ی آن به شهردار گذار یترینی و تزیینی کردن آن و وا طبیعت، و
ی سازگار نیست؛ در این تغییر نگاه و جدایی از طبیعت، ضرر کردیم و  یا شرکت‌های پیمانکار

بیشتر هم ضرر خواهیم کرد؛ باید طبیعت را به متن زندگی جامعه بازگردانیم.
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